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Вступ 

 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної 

діяльності стосовно охорони життя і здоров'я людей, національного багатства і 

навколишнього середовища. Кодекс цивільного захисту України, прийнятий  

2 жовтня 2012 року та введений в дію з 1 липня 2013 року, регулює відносини, 

пов'язані із захистом населення, територій, навколишнього природного середовища 

та майна від надзвичайних ситуацій, реагуванням на них, функціонуванням єдиної 

державної системи цивільного захисту, та визначає повноваження органів влади, 

права та обов'язки громадян, підприємств, установ та організацій. 

Згідно з Кодексом, цивільний захист – це функція держави, спрямована на 

захист населення, територій, навколишнього природного середовища та майна від 

надзвичайних ситуацій шляхом запобігання таким ситуаціям, ліквідації їх наслідків 

і надання допомоги постраждалим у мирний час та в особливий період. 

Проблеми пожеж за останні десять років стали глобальними і торкаються вже 

не тільки національних, але і міжнародних інтересів. Не дивлячись на підвищення 

рівня протипожежного захисту, що року на Землі виникає більше мільйону пожеж, 

тобто, в середньому, кожні 5 секунд у світі трапляється пожежа. Більш того, 

кількість цих пожеж збільшується, як і збитки від них. Що року у світі на пожежах 

гине понад 60 тисяч чоловік, отримують опіки і травми більше ніж 1 млн. Людство 

несе колосальні матеріальні збитки, які перевищують сотні млрд. доларів. 

Забезпечення пожежної безпеки є досить складним соціально-економічним 

завданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх сферах діяльності людини 

та ліквідацію пожеж у випадку їх виникнення з мінімальними наслідками. 

Впровадження нових технологій, розвиток економіки постійно становлять нові 

проблеми перед системою забезпечення пожежної безпеки. 

Заклади дошкільної освіти – це об’єкти з масовим перебуванням людей, 

більшість з яких складають малолітні діти, тому вони являють собою велику 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B8%D0%B2%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D1%85%D0%B8%D1%81%D1%82
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A4%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%97_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8&action=edit&redlink=1
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пожежну небезпеку, і вимагають приділенню їм великої уваги з боку представників 

державного пожежного нагляду. Нажаль, на даний час протипожежний стан 

багатьох закладів дошкільної освіти як України, так і Азербайджанської 

Республіки, знаходиться в незадовільному стані. Велика кількість закладів на даний 

час необладнані автоматичною пожежною сигналізацією, пристроями 

блискавкозахисту, мають несправну електричну мережу, достатню кількість 

первинних засобів пожежегасіння тощо. В більшості випадків це пов’язано з 

недостатнім, a іноді й нульовим, фінансуванням цих питань державою але й не 

рідкі випадки, коли до порушень правил пожежної безпеки призводить 

бездіяльність керівників цих закладів.   

Метою даної роботи є виявлення порушень вимог діючих нормативних актів 

з пожежної безпеки в будівлі дошкільного виховного закладу №217, що 

розташований в м. Баку Азербайджанської Республіки за адресою вул. Хаді 

Магомеда,191, а також проаналізувати стан протипожежного захисту в цій будівлі і 

встановити, чи дотримуються встановлений протипожежний режим на належному 

рівні. Задача роботи полягає в тому, щоб, на основі аналізу організаційно-технічних 

заходів, підвищити ступінь пожежної безпеки об’єкту, запропонувавши заходи з 

протипожежного захисту, розрахувати необхідну кількість сил та засобів для 

гасіння можливої пожежі в приміщеннях закладу, провести їх розстановку згідно 

вимог нормативних документів. 
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1. Характеристика закладу та його пожежна небезпека 

 

1.1. Характеристика закладу 

 

Дошкільний виховний заклад №217 розташований в центральній частині 

Хатаінського району міста Баку за адресою вул. Хаді Магомеда,191. Ділянка 

закладу квадратної форми, огороджена по периметру парканом, озеленена за 

допомогою трави, кущів та дерев. По ділянці влаштовані автомобільні проїзди та 

пішохідні доріжки, що виконанні з дрібнозернистого асфальту.  

Територія закладу має поділ на функціональні зони: вхідну, рекреаційну та 

господарську. 

Вхідна зона являє собою асфальтований майданчик перед закладом із 

влаштуванням автомобільної стоянки. Рекреаційна зона включає в себе ігрові 

майданчики з влаштуванням на них критих тіньових навісів. В якості господарської 

зони використовуються ділянка, що розміщена з правого боку будівлі та 

забезпечена автомобільним в'їздом. Ділянка використовується для завезення 

продуктів харчування та інших речей, необхідних для нормального 

функціонування закладу.  

Для потреб зовнішнього пожежогасіння на території закладу влаштовано два 

пожежних гідранта, що встановленні на кільцевій водогінній мережі діаметром 

150мм. Гідранти влаштовані в спеціальних колодязях, кришки люків яких 

пофарбовані в червоний колір.  

Будівля дошкільного виховного закладу №217 двоповерхова з експлуатуємим 

підвалом, складного планування, першого ступеню вогнестійкості. Стіни та 

перегородки будівлі виконані цегляними. Стіни виконанні товщиною 510мм. та 

380 мм., перегородки – 120 мм. та 65мм. В якості елементів перекриття та покриття 

під час будівництва були обранні багатопустотні залізобетонні плити товщиною 

220мм., що спираються на стіни та на монолітні квадратні залізобетонні колони з 
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перетином 400х400мм. Сходи та елементи сходів виконані збірними 

залізобетонними.  

Заклад забезпечений наступними інженерними мережами: 

- теплопостачання – від міських теплових мереж. Система опалення 

приєднується до міських мереж через вузол введення в підвалі. В якості теплоносія 

використовується вода з параметрами 90-70 °С; 

- вентиляція – влаштована припливно-витяжною з природнім та механічним 

спонуканням. Механічний приплив повітря передбачений для приміщень 

харчоблоку. Приплив повітря в інші приміщення передбачений через вікна. Крім 

того передбачені окремі системи витяжної вентиляції - харчоблок, прасувальна,  

пральня, басейн; 

- каналізація – відведення стічних вод влаштовано до міської мережі 

каналізації; 

- електрозабезпечення – від міських електричних мереж через 

трансформаторну підстанцію, що розташована за межами закладу. Головний 

розподільчий щит закладу розташований в підвалі в окремому приміщенні. 

Напруга в мережі складає 220В., категорія надійності електропостачання – II, для 

приладів пожежної сигналізації – I; 

- водозабезпечення (холодне та гаряче) – від міських мереж, через вузол 

вводу, розташований в підвалі закладу. На мережі холодного водопостачання 

встановленні пожежні кран-комплекти; 

- телефонізація – від міської телефонної мережі із встановленням телефонних 

апаратів в кабінеті завідуючої, завгоспа та кімнаті охорони.  

Приміщення в будівлі розміщенні наступним чином:  

- перший поверх:  

1. Групові  4. Оздоровчий блок 

11 Ігрова  41 Басейн  

12 Спальня  42 Роздягальня  

13 Роздягальня  43 Роздягальня  
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14 Туалетна  44 Кімната інвентарю  

15 Буфетна  45 Кімната тренера  

2. Медичний блок  46 Кімната медсестри 

21 Кабінет лікаря  47 Лабораторія  

22 Ізолятор  48 Спортивна зала  

23 Приймальня ізолятора  49 Кімната інвентарю  

24 Процедурна  410 Кімната тренера 

25 Кімната персоналу  5. Загальні приміщення 

26 Сан. вузол  51 Тамбур  

27 Душова  52 Сходова клітина  

3. Харчовий блок  53 Хол 

31 Кухня з роздачею   54 Коридор  

32 Доготовочна   55 Колясочна  

33 Мийка   56 Колясочна  

34 Мийка кух. посуду   57 Госп. комора 

35 Завантажувальна     

36 Комора     

37 Комора     

38 Кімната персоналу    

 

- другий поверх: 

1. Групові  3. Адміністративні приміщення 

11 Ігрова  31 Кабінет завідуючої  

12 Спальня  32 Кабінет завгоспа  

13 Роздягальня  33 Бухгалтерія  

14 Туалетна  34 Методичний кабінет  

15 Буфетна  35 Кімната персоналу  

2. Кружкові  36 Кімната медсестри 
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21 Музична зала  4. Загальні приміщення 

22 Кімната керівників   41 Тамбур 

23 Комора інвентарю   42 Сходова клітина  

24 Кімната малювання   43 Хол  

25 Кімната керівників   44 Коридор  

26 Танцювальний кружок  45 Госп. комора  

   46 Комора  

   47 Балкон 
 

В підвалі передбачене влаштування електрощитової, вузлу вводу, 

прасувальні, пральні, комор брудної та чистої білизни, м'ясо-молочної комори, 

комор сухих продуктів та овочем, кімнати персоналу, санітарного вузла, душової, 

технічних приміщень. 

Поверхи поєднанні між собою трьома двомаршевими сходовими клітинами, 

що розташовані в кожній частині будівлі. Вхід до підвалу здійснюється через два 

окремих входи з вулиці та обособленої сходової клітини, розташованої поблизу із 

харчоблоком. Як другий евакуаційний вихід із груп та приміщень з масовим 

перебуванням людей, розташованих на другому поверсі, передбачені зовнішні 

сходи, що доведені до рівня землі. 

Для забезпечення належного протипожежного захисту будівлю обладнано: 

- внутрішнім протипожежним водопостачанням – влаштовано 10 пожежних 

кран-комплектів, що розміщені у спеціальних шафах на господарському водогону 

діаметром 50мм. Кран-комплекти розміщенні в коридорах будівлі по п’ять на 

кожному поверсі; 

- пожежною сигналізацією – в системі використані димові, теплові та ручні 

пожежні сповіщувачі. Контрольно-приймальний пристрій встановлено в кімнаті 

охорони на першому поверсі. Сигнал про спрацювання сигналізації на пульт  

централізованого спостереження не виведено. 
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1.2. Аналіз пожежної небезпеки закладу 

 

Для виникнення горіння необхідна наявність в одному місці і в один час 

трьох компонентів: горючої речовини, окислювача та джерела запалювання 

(рис. 1.1) Крім того, потрібно, щоб горюча речовина була нагріта до необхідної 

температури і знаходилась у відповідному кількісному співвідношенні з 

окислювачем, а джерело запалювання мало необхідну енергію для початкового 

імпульсу (запалювання). 

 
Рис 1.1. – Умови, необхідні для виникнення горіння. 
 

В зв’язку з цим основний принцип запобігання пожежі полягає в усуненні або 

хоча б у роз'єднанні за часом одного з цих елементів. 

 

1.2.1. Аналіз джерел запалення 

 

Горіння речовини виникне тоді, коли горюча речовина і кисень (реагуючі 

речовини) будуть нагріті до температури, при якій швидкість теплоутворення від 

реакції окислення буде вищою за швидкість тепловіддачі у довкілля. Таким чином 

для попередження виникнення на об’єкті горіння а, отже, і пожежі, в першу чергу 

необхідно визначити можливі джерела запалювання та вжити заходів щодо 

попередження їх виникнення. 
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Виходячи з фізичної природи джерела займання розділяють на наступні 

групи: 

- відкрите полум’я, розпечені продукти горіння та нагріті ними поверхні; 

- теплове проявлення механічної енергії; 

- теплове проявлення електричної енергії; 

- теплове проявлення хімічних реакцій. 

Для запалення джерело повинно розвивати певну температуру і мати запас 

тепла. Джерелами запалення можуть бути: відкрите полум'я; електрична іскра; 

іскра, що утворюється при ударах одна об одну металевих деталей і предметів; 

розряд статичної або атмосферної електрики; тепло від розжарених тіл і 

екзотермічних реакцій; тепло, що виникає при адіабатичному стисненні, терті 

тощо. 

Аналізуючи протипожежний стан нашого закладу можливо виділити 

наступні джерела займання: 

- теплові прояви електричної енергії викликані короткими замиканнями в 

електричній мережі та в побутових приладах; 

- необережне поводження з відкритим полум'ям; 

- удари блискавок. 

 

1.2.2. Аналіз горючого середовища 

 

Однією з умов горіння є наявність горючої речовини. Дошкільний виховний 

заклад №217 відноситься до громадських будинків. Пожежна небезпека подібних 

об'єктів у першу чергу обумовлюється наявністю великої кількості горючих 

речовин які складають пожежне об’єкту. 

Під пожежним навантаженням розуміють всі речовини і матеріали, з яких 

виконані обладнання та конструкції, а також матеріали, які обертаються у будівлі і 

здатні горіти. Пожежне навантаження характеризує кількість тепла, що виділяється 

при його згорянні на одиниці площі підлоги приміщення або поверхні 
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огороджувальних конструкцій. 

В приміщеннях дошкільного виховного закладу №217 пожежне 

навантаження складають тверді горючі матеріали, речовини, та обладнання, а саме: 

меблі, килимові покриття, ізоляція електропроводок, папір та різноманітні речі, 

виконанні з деревини та полімерних матеріалів.  

 

1.2.3. Аналіз шляхів розповсюдження пожежі 

 

В залежності від характеристик конструктивної і функціональної пожежної 

небезпеки розповсюдження пожежі в приміщеннях дошкільного виховного закладу 

№217 може відбуватися: 

- по речовинам і матеріалам, що мають здатність горіти, у вигляді лінійного 

розповсюдження горіння; 

- по обладнанню і конструкціям, виконаним з горючих матеріалів; 

- по будівельним конструкціям, що мають здатність розповсюджувати 

горіння; 

- в наслідок променевого і конвективного тепломасообміну між джерелом 

горіння та іншим простором.  

В будівлі розповсюдження пожежі може відбуватися: 

- при переході полум’я та продуктів горіння через дверні та віконні отвори; 

- по комунікаціях; 

- по місцях неякісної обробки стиків та тріщин; 

- в результаті досягнення меж вогнестійкості огороджуючими та несучими 

конструкціями; 

- по будівельним конструкціям, що мають здатність розповсюджувати 

горіння та пустотам в них. 

З останніх двох зазначених пунктів можливо зробити висновок, що одним з 

факторів пожежної небезпеки, що може призвести до розповсюдження пожежі по 

приміщеннях закладу, є будівельні конструкції, які були використанні під час 
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будівництва закладу. Тому слід приділяти значну увагу пожежній небезпеці саме 

цих конструкцій.  

 

1.3. Аналіз будівельних конструкцій закладу та визначення ступеню 

вогнестійкості 

 

При проведенні будівництва будівлі необхідно враховувати безліч 

особливостей, щоб в результаті вийшла якісна і, найголовніше, безпечна 

конструкція. Один з таких параметрів - це ступінь вогнестійкості будівлі, яка 

обчислюється не тільки при початку будівництва, а й після її завершення. 

Ступінь вогнестійкості – нормована характеристика вогнестійкості будівель і 

споруд, яка визначається межами вогнестійкості основних будівельних конструкцій 

і межами поширення вогню по цих конструкціях, відповідно. 

Всі будівлі і споруди поділяються на вісім ступенів вогнестійкості, які 

встановлюються в залежності від призначення, категорії за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою будівлі, його висоти (поверховості), площі поверху в межах 

протипожежного відсіку. 

Вогнестійкість будівель буває двох видів: фактична і вимогаєма. 

Фактична – це ступінь побудованого за планом будівлі в дійсному значенні. 

Вона з'ясовується за результатами пожежної та технічної перевірки будівельних 

конструкцій, а також спираючись на нормативні документи. Межі вогнестійкості 

до полум'я чітко регламентовані і відомі, саме на офіційних відомостях вони 

ґрунтуються при визначенні ступеня стійкості до загоряння. 

Вимогаєма – це ступінь стійкості до полум'я в мінімальному значенні, їй 

повинно володіти спорудження, щоб відповідати вимогам безпеки. Такий ступінь 

визначається певними нормативними документами, вони можуть мати 

спеціалізоване або галузеве значення. Враховується при цьому призначення самої 

будівлі, кількість поверхів, його площа, місткість, наявність автоматичних засобів 

для пожежогасіння тощо. 
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Межа стійкості до вогню настає тоді, коли конструкція перестає виконувати 

свої функції в умовах пожежної обстановки. Це відбувається: при утворенні в 

будові наскрізних тріщин, через які полум'я може проникнути в сусідні 

приміщення; при нагріванні поверхні конструкції до температури понад 140-180 

градусів; при ліквідації несучої здатності (обвалення будівлі або його частини). 

Методика перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки полягає в наступному: 

- по будівельним нормам встановлюємо необхідний ступінь вогнестійкості 

будівлі; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будівлі по табл.1  

ДБН В.1.1-7-2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій і межі поширення вогню по цих конструкціях; 

- згідно з результатами вогневих випробувань, визначаємо фактичні межі 

вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

Таблиця 1.1 – Аналіз будівельних конструкцій. 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Висн

овок МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 

Зовнішні та внутрішні 

несучі стіни цегляні 

товщиною 510мм. 

REI 

540 
М0 I 

REI 

120 
М0 II 

Відпо

відає 

2 

Внутрішні несучі стіни 

цегляні товщиною 

380мм. 

REI 

280 
М0 I 

REI 

120 
М0 II 

Відпо

відає 



 
     

НУЦЗУ.6.2015-127.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист  

     15 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Висн

овок МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

3 
Колони залізобетонні 

400х400мм. 
R 150 М0 I R 120 М0 II 

Відпо

відає 

4 
Перегородки цегляні 

товщиною 120 мм. 
EI 120 М0 І EI 15 М0 II 

Відпо

відає 

5 
Перегородки цегляні 

товщиною 65 мм. 
EI 60 М0 І EI 15 М0 II 

Відпо

відає 

6 

Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетонних плит 

товщиною 220 мм. 

REI 60 M0 I REI 45 M0 II 
Відпо

відає 

7 

Сходові площадки, 

марші сходових кліток 

залізобетонні 

R 60 M0 І R 60 M0 II 
Відпо

відає 

 

Таким чином, всі основні будівельні конструкції, що були використанні під 

час будівництва дошкільного виховного закладу №217, відповідають вимогам 

нормативних актів з пожежної безпеки. Будівля має І ступінь вогнестійкості. 
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2. Перевірка протипожежного стану закладу 

 

2.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єктів 

           

На сьогодні перевірка протипожежного стану об’єктів в Україні здійснюється 

відповідно до Методичних рекомендацій з ведення службової документації щодо 

планових (позапланових) перевірок, яка затверджена наказом ДСНС України від 

11.01.2018 р. № 13. 

У Методичних рекомендаціях терміни вживаються у такому значенні: 

об’єкт перевірки − будівлі, приміщення, споруди у тому числі ті, що 

перебувають на стадії будівництва (монтажу, реконструкції, технічного 

переоснащення, капітального ремонту), території, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єкта господарювання або його відокремлених підрозділів і 

використовуються ним для провадження господарської діяльності чи перебувають 

на його балансі (належать до сфери управління); 

наглядова справа – сукупність документів, що характеризують стан 

пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту об’єкта перевірки, які зібрані 

в окрему папку; 

підпорядкований підрозділ територіального органу ДСНС – управління 

(відділ, сектор) у районах, містах, районах у містах, міськрайонне управління, 

відділ ГУ (У) ДСНС в Автономній Республіці Крим, областях, мм. Києві та 

Севастополі, до повноважень якого віднесено питання здійснення державного 

нагляду (контролю) у сферах пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту; 

посадова особа − посадова особа, яка відповідно до покладених на неї 

функцій (обов’язків) у визначеному законом порядку уповноважена на здійснення 

державного нагляду (контролю) у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки. 
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Планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - перевірки) суб’єктів 

господарювання здійснюється згідно зі статтями 4 та 5 Закону України "Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" 

(далі – Закону). 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається згідно зі статтею 5 Закону. 

Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього чи незначного 

ступеня ризику здійснюється відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь 

ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної, 

пожежної безпеки та цивільного захисту, що визначаються Кабінетом Міністрів 

України. 

У разі взяття на облік нового об’єкта перевірки суб’єкта господарювання в 

період, на який уже затверджено план перевірки, його рекомендується включати до 

плану перевірки на наступний плановий період. 

Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок для 

здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіальними орга-

нами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має містити наймену-

вання, адресу суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та 

предмет перевірки. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється повідомлення про 

проведення планової перевірки, яке відповідно до частини четвертої статті 5 Закону 

повинно містити дату початку та дату закінчення здійснення планової перевірки, 

найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – 

підприємця, найменування органу ДСНС. 

Повідомлення про проведення планової перевірки посадовими особами 

ДСНС оформлюється на бланку для листів ДСНС за підписом Голови ДСНС або 
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його заступника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю). 

Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється 

посадовими особами територіального органу ДСНС або підпорядкованого 

підрозділу на території відповідної адміністративної одиниці, оформлюється у двох 

примірниках на бланку для листів територіального органу ДСНС або 

підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його 

заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень яких 

відповідно до розподілу обов’язків віднесено здійснення організації державного 

нагляду (контролю). 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про відправлення та/або за допомогою 

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під підпис керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її 

відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним 

особі не пізніше ніж за десять днів до дня здійснення перевірки. Повідомлення про 

проведення планової перевірки реєструється в журналі реєстрації вихідної 

кореспонденції та після вручення другий примірник зберігається у наглядовій 

справі на об’єкт перевірки. 

У разі надіслання повідомлення рекомендованим листом, повідомлення про 

відправлення зберігаються у наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який 

здійснював перевірку. 

Позапланова перевірка здійснюється на підставах, передбачених статтею 6 

Закону, та відповідно до наказу ДСНС або її територіального органу, згідно з яким 

оформлюється посвідчення на проведення позапланової перевірки з обов’язковим 

зазначенням питань, що стали підставою для здійснення цього заходу. 

На підставі наказу на проведення планової або позапланової перевірки 

оформлюється посвідчення на проведення перевірки, яке повинно відповідати 

вимогам частин другої та третьої статті 7 Закону. 
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Посвідчення на проведення перевірки суб’єктів господарювання, що 

здійснюється посадовими особами ДСНС на території відповідної адміністративної 

одиниці, оформлюється на бланку для листів ДСНС, або її територіального органу 

чи підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його 

заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень яких 

відповідно до розподілу обов’язків віднесено здійснення організації державного 

нагляду (контролю), та засвідчується гербовою печаткою. 

Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки, який повинен бути прошитий, пронумерований, засвідчений гербовою 

печаткою та зареєстрований в установленому порядку. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, що 

здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою особою, яка 

здійснює перевірку, складається Акт про недопущення до проведення планової 

(позапланової) перевірки. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

рекомендується складати у двох примірниках, один з яких надається керівнику або 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання, а другий з відміткою про 

ознайомлення зберігається у наглядовій справі. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

в отриманні акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевірки, рекомендується викликати органи Національної поліції для фіксації 

порушень суб’єктом господарювання вимог статті 11 Закону, після чого він 

надсилається суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням 

про відправлення. 

Після поштового відправлення або вручення Акта про недопущення 

посадових осіб ДСНС до проведення планової (позапланової) перевірки ДСНС або 

її територіальні органи звертаються до адміністративного суду з відповідним 
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позовом стосовно надання дозволу на здійснення перевірки та зобов’язання 

суб’єкта господарювання забезпечити допуск до її здійснення. 

За результатами проведеної планової або позапланової перевірки суб’єкта 

господарювання посадовою особою ДСНС складається акт перевірки, форму якого 

затверджено в установленому порядку. 

В останній день перевірки два примірники акта перевірки підписуються 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, один з яких 

вручається суб’єкту господарювання, а другий долучається до єдиної справи 

органу, посадова/посадові особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

Акт перевірки реєструється в журналі реєстрації актів перевірок. 

У випадку проведення перевірки суб’єкта господарювання, на об’єкті 

перевірки якого є наявними приміщення, будівлі, споруди, територія, що надаються 

в оренду (суборенду) іншим суб’єктам господарювання, які використовуються 

останніми для провадження господарської діяльності та відображені в акті 

перевірки, то копію акта перевірки рекомендовано надавати керівнику або 

уповноваженій особі такого суб’єкта господарювання для ознайомлення. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

в підписанні та отриманні акта перевірки, посадовою особою ДСНС, яка 

здійснювала перевірку, вноситься до такого акта відповідний запис та надсилається 

суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням про 

відправлення. 

На підставі акта перевірки, складеного за результатами планової або 

позапланової перевірки, під час якої виявлено порушення вимог законодавства з 

питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей, ДСНС або її територіальний орган на підставі 

рапорту посадової/посадових осіб ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, за 

наявності підстав, визначених статтею 70 Кодексу цивільного захисту України 

(далі - Кодекс), та у терміни, визначені статтями 122 та 123 Кодексу 
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адміністративного судочинства України, звертається з відповідним позовом до 

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного 

або часткового зупинення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих 

дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та 

реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного 

захисту. Документи стосовно позовів до адміністративного суду щодо відповідної 

перевірки долучаються до єдиної справи. 

У разі необхідності вжиття інших заходів реагування посадовою/посадовими 

особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, протягом п’яти робочих днів з дня 

завершення перевірки відповідно до частини сьомої статті 7 Закону складається 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки (далі - припис) у двох примірниках, який 

підписується посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали 

перевірку, та суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою. 

У приписі зазначаються всі порушення виявлені під час проведення 

перевірки, і строки їх усунення, а також до припису включається інформація про 

неусунені порушення, виявлені під час проведення попередніх перевірок, із 

зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові 

строки усунення порушень. 

При порушеннях вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу життю та здоров’ю 

людей, виявлених під час перевірки, у приписі повинні зазначатися строки 

усунення таких порушень, що не перевищують термін подання позову  до 

адміністративного суду, з моменту вручення акта перевірки. 

Припис реєструється у журналі реєстрації приписів про усунення порушень 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акта 

перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним 
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особі для виконання, а другий долучається до єдиної справи органу який 

здійснював перевірку. 

У разі відмови керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи від підписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС вносить до 

такого припису відповідний запис, а такий припис надсилається рекомендованим 

листом з повідомленням про відправлення. 

Копії документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у тому 

числі копія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення поштового 

відправлення (у разі надіслання припису рекомендованим листом з повідомленням 

про відправлення) зберігаються в наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, 

який здійснював перевірку. 

Під час проведення позапланової перевірки стосовно виконання припису у 

разі неусунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки, до якого включаються 

тільки не усунуті у визначений терміни порушення. У самому приписі ставляться 

відмітки лише про усунені порушення. 

При складанні припису за результатами позапланової перевірки виконання 

припису до нього включаються лише невиконані заходи, запропоновані попереднім 

приписом, із зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та 

пропонуються нові строки усунення порушень. 

При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них 

робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової особи, 

яка здійснювала перевірку, а при невиконанні – у кінці припису відмічаються 

порядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які вжито за 

наслідками перевірки, з чим ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання 

або уповноважена ним особа під підпис. 

Усі розпорядчі документи долучаються до єдиної справи протягом 3-х 

робочих днів з дня їх видання. 
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Усі розпорядчі документи, визначені статтею 7 Закону, що видаються 

(приймаються) ДСНС або її територіальним органом чи підпорядкованим 

підрозділом під час здійснення планових (позапланових) перевірок, формуються у 

єдину справу (окремо по кожній перевірці), яка оформлюється відповідно до вимог 

Порядку формування єдиної справи. 

Завершена єдина справа розпорядчих документів зберігається за місцем її 

формування у наглядовій справі на об’єкт перевірки. 

На кожен об’єкт перевірки в ДСНС або її територіальному органі чи 

підпорядкованому підрозділі заводиться окрема наглядова справа, в якій 

зберігаються матеріали листування та документи, що характеризують виконання 

(дотримання) суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної, 

пожежної безпеки та цивільного захисту. 

Наглядові справи повинні постійно зберігатись у спеціально передбачених 

місцях, визначених відповідним наказом начальника підрозділу, та обліковуватись 

у спеціальному журналі обліку наглядових справ. 

Керівник відповідного органу державного нагляду (контролю) зобов’язаний 

перевіряти якість ведення наглядової справи не пізніше одного місяця після 

завершення кожної перевірки та за результатами перевірки наглядової справи 

робити письмові відмітки щодо її ведення. 

Відповідальність за збереження наглядових справ покладається на 

відповідальних посадових осіб ДСНС, за якими закріплено об’єкти. 

 

2.2. Перевірка протипожежного стану закладу 

 

Перевірка території. 

Під час перевірки встановлено, що ділянка, на якій розміщено заклад, 

квадратної форми, огороджена по периметру парканом, озеленена за допомогою 

трави, кущів та дерев. По ділянці влаштовані автомобільні проїзди та пішохідні 

доріжки, що виконанні з дрібнозернистого асфальту.  
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Територія закладу має поділ на функціональні зони: вхідну, рекреаційну та 

господарську. 

Вхідна зона являє собою асфальтований майданчик перед закладом із 

влаштуванням автомобільної стоянки. Рекреаційна зона включає в себе ігрові 

майданчики з влаштуванням на них критих тіньових навісів. В якості господарської 

зони використовуються ділянка, що розміщена з правого боку будівлі та 

забезпечена автомобільним в'їздом. Ділянка використовується для завезення 

продуктів харчування та інших речей, необхідних для нормального 

функціонування закладу. 

Під час перевірки території закладу встановлено, що не всі входи до будівлі 

забезпечені штучним освітленням. Це є порушенням вимог, що викладені у пункті 

1.10 розділу ІІ Правил пожежної безпеки в Україні (далі – ППБУ). 

 

Перевірка зовнішнього протипожежного водопостачання. 

Для потреб зовнішнього пожежогасіння на території закладу влаштовано два 

пожежних гідранта, що встановленні на кільцевій водогінній мережі діаметром 

150мм. Гідранти влаштовані в спеціальних колодязях, кришки люків яких 

пофарбовані в червоний колір. Місця розташування пожежних гідрантів позначенні 

покажчиками, що розміщенні на фасаді будівлі. 

Під час перевірки зовнішнього протипожежного водопостачання закладу 

встановлено, що місця розташування пожежних гідрантів позначенні покажчиками, 

які не являються об'ємними зі світильником або плоскими із застосуванням 

світловідбивних покриттів. Це є порушенням вимог, що викладені у підпункті 9 

пункту 2.1 розділу V ППБУ. 

 

Перевірка внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Для цілей внутрішнього протипожежного водопостачання в будівлі закладу 

влаштовано 10 пожежних кран-комплектів, що розміщені у спеціальних шафах на 

господарському водогоні діаметром 50мм. Кран-комплекти розміщенні в 
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коридорах будівлі по п’ять на кожному поверсі в спеціальних шафках. В шафках 

передбачене розміщення пожежного рукава, пожежного ствола та одного 

вогнегасника. 

Під час перевірки внутрішнього протипожежного водопостачання закладу 

виявлені наступні недоліки: 

- пожежні кран-комплекти не укомплектовані важелемя для полегшення 

відкривання вентиля (підпункт 2 пункту 2.2 розділу V ППБУ); 

- шафки пожежних кран-комплектів не пристосовані для візуального огляду 

їх без розкривання (підпункт 6 пункту 2.2 розділу V ППБУ). 

 

Перевірка евакуаційних виходів та шляхів евакуації. 

Перевіркою встановлено, що евакуацію з будівлі передбачено здійснювати 

через 10 евакуаційних виходів, що розміщенні в кожній частині будівлі. Для 

евакуації з другого поверху передбачено 3 двомаршеві сходові клітини типу СК1. 

Як другий евакуаційний вихід із груп та приміщень з масовим перебуванням 

людей, розташованих на другому поверсі, передбачені зовнішні сходи, що доведені 

до рівня землі.  

Евакуацію в будівлі передбачено здійснювати по коридорах, мінімальна 

ширина яких складає 2 метри. Двері в приміщеннях влаштовані одно- та 

двостулковими. Ширина одностулкових дверей складає 0,9 – 1,2м., двостулкових – 

2,2м.  

Під час перевірки евакуаційних виходів та шляхів евакуації закладу виявлені 

наступні недоліки: 

- не всі двері закладу влаштовани такими, що відчиняються в напрямку 

виходу з будівлі (пункт 2.27 розділу ІІІ ППБУ); 

- запасні евакуаційні виходи зачинені на замки, що відчиняються за 

допомогою ключа (пункт 2.27 розділу ІІІ ППБУ); 

- килим в музичний залі не прикріплений до підлоги (пункт 2.28 розділу ІІІ 

ППБУ); 
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- виходи з музичної зали не позначені світловими покажчиками "Вихід" 

(пункт 2.32 розділу ІІІ ППБУ); 

- в ігрових килими не прикріплений до підлоги (пункт 1.2 розділу VI ППБУ). 

 

Перевірка первинних засобів пожежегасіння. 

Для гасіння пожежі в начальній стадії її розвитку в приміщеннях закладу 

розмішено 20 вуглекислотних вогнегасника. Вогнегасники влаштовані шляхом 

навішування їх на стіни приміщень на висоті 1,5 м. від відлоги приміщення. Також 

вогнегасники розміщенні в шафах пожежних кран-комплетів (по одному в кожній 

шафі).  

Під час перевірки евакуаційних виходів та шляхів евакуації закладу виявлені 

наступні недоліки: 

- для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння в 

приміщеннях закладу не влаштовані вказівні знаки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 

"Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір", ГОСТ 12.4.026-76 

"ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности" (пункт 3.10 розділу V ППБУ); 

- на території закладу не влаштовано пожежний щит (пункт 3.11 розділу V 

ППБУ). 

 

Перевірка електричних мереж та приладів. 

Електропостачання закладу влаштовано від міських електричних мереж. 

Головний щит закладу розташований в окремому приміщенні в підвалі будівлі. 

Всі електроспоживачі закладу відносяться до другої категорії надійності, за 

винятком споживачів системи пожежної сигналізації, які віднесені до першої 

категорії. 

У закладі передбачені робоче евакуаційне та чергове освітлення. Для 

освітлення приміщень прийняті світильники з люмінесцентними лампами і 

лампами розжарювання. 
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Групові освітлювальні мережі виконані мідним кабелем приховано в шарі 

штукатурки, в пустотах плит перекриттів. 

Під час перевірки електричних мереж та приладів виявлені наступні 

недоліки: 

- експлуатуються електричні мережі, з'єднання ділянок яких здійснено за 

допомогою "скруток" (пункт 1.6 розділу IV ППБУ); 

- електричні щити не оснащені схемою підключення споживачів (пункт 1.16 

розділу IV ППБУ); 

- експлуатуються пошкоджені електричні розетки та вимикачи (пункт 1.18 

розділу IV ППБУ); 

- електричні мережі не перевірені на опір ізоляції  і перевірку спрацювання 

приладів захисту електричних мереж і електроустановок від короткого замикання 

(пункт 1.20 розділу IV ППБУ); 

- не здійснюється щорічна перевірка і огляд пристроїв блискавкозахисту 

(пункт 1.21 розділу IV ППБУ, пункт 9.3.2 ДСТУ Б В.2.5-38:2008). 

 

Перевірка пожежної сигналізації. 

Системою пожежної сигналізації передбачено оснащення всіх приміщень 

закладу крім санвузлів і буфетних в групах. Виходячи з видів пожежної 

навантаження і з метою раннього виявлення пожежі, проектом передбачений 

захист приміщень адресними димовими пожежними сповіщувачами А16-ДІП (ІП 

212-108) і адресними ручними пожежними сповіщувачами А16-ІПР. В якості 

приладу приймально-контрольного в системі використаний ППК Мінітронік А32. 

Для подачі сигналу про пожежу в разі її візуального виявлення персоналом 

передбачено розміщення адресних ручних пожежних сповіщувачів типу А16-ІПР 

на шляхах евакуації людей на стінах і конструкціях будівлі на висоті 1,5 м. від 

рівня підлоги. 

Під час перевірки пожежної сигналізації закладу виявлені наступні недоліки: 
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- сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації не виведений на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу (пункт 5.8 ДБН В.2.5-56-2014); 

- в закладі відсутній 10% запас пожежних сповіщувачів (пункт 7.2.22 

ДБН В.2.5-56-2014); 

- в приміщенні розміщення приймально-контрольного пристрою відсутня 

інструкція про порядок дій чергового персоналу на випадок появи сигналів про 

пожежу (пункт Ж.6.6 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

- відсутній договір з організацією, що має відповідну ліцензію, на проведення 

робіт з підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної сигналізації  

(п. Ж.2.4 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

- відсутній графік технічного обслуговування пожежних сповіщувачів 

(п. Ж.7.1.6 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014). 
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3. Організація гасіння пожежі в закладі 

 

3.1. Визначення геометричних параметрів пожежі  

 

Приймемо, що пожежа виникала в спортивній залі, що на першому поверсі 

будівлі, через коротке замикання. 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі, для чого скористаємося 

наступною формулою:  

    орслзбсповвияввіл ττττττ ++++=     (3.1) 

де  виявτ  – час, за який виявили пожежу;  

сповτ  – час від моменту виявлення пожежі до сповіщення про неї до 

пожежно-рятувального підрозділу; 

збτ  – час збору особового складу чергового караулу пожежно-

рятувального підрозділу; 

слτ  – час слідування першого відділення пожежно-рятувальної служби від 

частини до місця пожежі; 

орτ  – час оперативного розгортання на пожежі. 

Оскільки, приміщення закладу обладнанні пожежною сигналізацією то 

приймаємо час, за який виявили пожежу, рівним 3 хв. 

Так як сигнал про спрацювання пожежної сигналізації не виведено до пульту 

централізованого спостереження а лише до кімнати сторожа, приймаємо час від 

моменту виявлення пожежі до сповіщення про неї до пожежно-рятувального 

підрозділу рівним 2 хв. 

Час збору особового складу чергового караулу пожежно-рятувального 

підрозділу є величиною нормативною і в розрахунках, як правило, приймається 

рівним 1 хв. 
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Для того, щоб визначити час слідування першого відділення пожежно-

рятувальної служби від частини до місця пожежі, скористаємося наступною 

формулою: 

V
h60

сл
⋅

=τ
,                                                   (3.2) 

де h – відстань від пожежно-рятувальної частини до закладу; 

V – середня швидкість руху пожежних автомобілів по місту. 

3
40

260
=

⋅
=слτ хв. 

Час оперативного розгортання на пожежі є величина, яка залежить від 

особистостей обстановки на пожежі, і у подібних розрахунках, як правило,  

приймається рівним 3хв. 

Звідси час вільного розвитку дорівнює 

2133123віл =++++=τ хв. 

Визначаємо відстань, яку "пройде" фронт пожежі за час вільного розвитку 

(радіус пожежі): 

     ( )10105,0 −⋅+⋅⋅= віллл VVR τ      (3.3) 

де лV  – лінійна швидкість розповсюдження полум’я. 

( ) 710120,1100,15,0 =−⋅+⋅⋅=R м. 

Визначаємо площу пожежі. Оскільки фронт пожежі досяг протилежної стіни 

приміщення то її площа буде визначатися, як площа прямокутника, а саме:  

baSп ⋅=
     (3.4) 

де a та b – сторони прямокутника. 

2,88143,6 =⋅=пS  

 

3.2. Визначення необхідної кількості сил та засобів  

 

Визначаємо площу гасіння, для цього скористаємося наступною формулою: 
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bhnSг ⋅⋅=
          (3.5) 

де n – кількість напрямків введення стволів на гасіння;  

h – глибина гасіння ручного пожежного ствола; 

b – довжина фронту пожежі. 
2633,652 мSг =⋅⋅=  

Визначаємо необхідну для локалізації пожежу витрату води: 
г
sг

потр
гас ISQ ⋅=       (3.6) 

де г
sI  – інтенсивність подачі води на гасіння. Для подібних громадських 

приміщень інтенсивність подачі приймається рівною 0,1 л/с ⋅ м2. 

слQпотр
гас 3,61,063 =⋅=  

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння. Виходячи з того, що 

пожежа відбулася у приміщенні, що має не значні розміри, її гасіння будемо 

здійснювати стволами "Б", із розрахунковою витратою води 3,7 л/с. Отже:  

гас
пр

гас
потргас

пр Q
Q

N =       (3.7) 

де гас
прQ  – витрата води ствола "Б". 

7,1
7,3
3,6
==гас

прN  

Округлюючи отриману величину отримуємо, що для локалізації пожежі на 

момент введення перших стволів на гасіння нам необхідно подати два ствола "Б", 

що в змозі зробити перші два відділення, що прибули на пожежу. 

Визначаємо необхідно кількість стволів для захисту суміжних приміщень. 

Аналізуючи об’ємно-планувальні і конструктивні особливості будівлі, приймаємо 

рішення про подачу стволів за наступними напрямками: 

- 1 ствол "Б" на захист приміщення тренерської та подальшого гасіння 

пожежі; 

- 1 ствол "Б" на захист приміщень другого поверху; 
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- 1 ствол "Б" на захист фасаду та недопущення розповсюдження пожежі через 

віконні отвори у приміщення другого поверху. 

Визначимо кількість особового складу пожежно-рятувальних підрозділів, 

необхідних для виконання всього об’єму робіт: 

    11113 ⋅+⋅+⋅+⋅+⋅= звПБрозстБГДЗСсо NNNNNN    (3.8) 

де ГДЗСN  – кількість стволів, поданих ланками ГЗДС; 

розN  – кількість встановлених розгалужень;  

стБN  – кількість стволів, поданих не ланками ГДЗС; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі.  

211114131134 =⋅+⋅+⋅+⋅+⋅=соN  

Визначимо необхідну кількість пожежно-рятувальних відділень: 

     4
со

від

N
N =       (3.9) 

25,5
4
21

==відN  

Округлюючи отриману величину отримуємо, що для ліквідації пожежі в 

закладі, необхідно залучити 6 пожежно-рятувальних відділень. 

 

3.3. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом "Тривога", особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежники 

зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в автомобіль вважається закінченою лише тоді, 

коли особовий склад розрахунку зайняв свої місця в автомобілі та зачинив двері в 
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кабіні розрахунку. Забороняється подавати команду на початок руху автомобіля до 

закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися приборами 

освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання 

призначається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не менше 

ніж з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений командир.  

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та засоби рятування людей в залежності від обстановки та стану 

людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню виконують швидко, 

але обережно, щоб не вчинити ушкодження людям, яких рятують. 

Перед тим, як віддавати наказ на розгортання, керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

- визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та найкоротші 

шляхи прокладення рукавних ліній; 

- впевнитися та постійно слідкувати за виконанням безпеки праці проведення 

робіт при розгортанні на транспортних магістралях, встановлювати автомобілі та 

обладнання так, щоб вони не ускладнювали розстановку сил та засобів, їх 

зосередження на оперативних дільницях та, по можливості не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. При необхідності вжити заходи щодо зупинки 

транспорту; 

- встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення особового складу 

підрозділів, що працюють на пожежі про небезпеку та оповістити про них весь 

особовий склад. При явній загрозі руйнування конструкцій негайно вивести 

особовий склад в безпечне місце. 

При проведенні розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 
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- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола при 

підйомі на висоту та роботі на висоті; 

- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху, а 

поперечні пилки та ножівки – без захисних чохлів; 

- подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу ствольщиків на 

позиції чи підйому на висоту. 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад 

пожежно-рятувальних підрозділів повинен працювати в протигазах з дотриманням 

вимог безпеки, встановлених настановою по ГДЗС. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних 

пожежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, та у випадку небезпеки – 

негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та керівника 

гасіння пожежі. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні засоби, що виключають 

можливість падіння працюючих, при цьому: 

- робота із стволом на драбині допускається тільки після закріплення 

працюючого пожежним карабіном; 

- для роботи зі стволом на висоті залучаються не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на обледенілих покрівлях та на 

дільницях перекриття з ознаками горіння. 

При перестановці пожежних драбин слід попереджувати про це пожежних, 

що піднялися по ним на висоту, вказати нове місце їх встановлення, та інші шляхи 

спуску. 
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Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів при роботі на пожежі 

зобов’язаний постійно слідкувати за появою провисаючих (обірваних, обгорівших) 

електричних проводів в місцях роботи ствольщиків, при розборі конструкцій 

будівлі, установці драбин та прокладці рукавних ліній, та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджувати осіб, що працюють 

в небезпечній зоні. Відключення електропроводів шляхом різки допускається при 

фазній напрузі в мережі не вище 220 В і тільки тоді, коли іншими засобами 

неможливо знеструмлення мережі. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, 

виконувати будь-які рухи автодрабинами, а також залишати без нагляду автомобілі 

та працюючі насоси. 
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4. Заходи, спрямовані на підвищення рівня пожежної безпеки закладу 

 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною в діяльності 

завідуючої закладу. Завідуюча несе відповідальність за дотримання заходів 

пожежної безпеки у приміщеннях закладу, за своєчасне проведення інструктажу і 

перевірку знань з правил пожежної безпеки у працівників закладів та усунення 

недоліків в системі протипожежного захисту закладу. В зв’язку із цим вона 

повинна вжити заходів щодо усунення недоліків, виявлених під час перевірки 

протипожежного стану закладу, а саме: 

- обладнати всі входи до будівлі штучним освітленням; 

- місця розташування пожежних гідрантів обладнати об'ємними зі 

світильником або плоскими із застосуванням світловідбивних покриттів 

покажчиками;  

- всі пожежні кран-комплекти укомплектувати важелемя для полегшення 

відкривання вентиля; 

- пристосувати шафки пожежних кран-комплектів для їх візуального огляду 

без розкривання; 

- всі двері закладу влаштувати такими, що відчиняються в напрямку виходу з 

будівлі; 

- здійснити закриття запасних евакуаційних виходів на затвори, що легко 

відчиняються з середини; 

- прикріпити до підлоги килим в музичній залі; 

- оснастити світловими покажчиками "Вихід" виходи з музичної зали; 

- прикріпити до підлоги килими в ігрових; 

- для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння в 

приміщеннях закладу влаштувати вказівні знаки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 

"Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір", ГОСТ 12.4.026-76 

"ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности"; 
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- влаштувати на території закладу пожежний щит; 

- виконати з'єднання ділянок, що поєднанні між собою "скрутками", за 

допомогою спеціальних затискачів; 

- оснастити схемою підключення споживачів всі електричні щити; 

- демонтувати або замінити на нові пошкоджені електричні розетки та 

вимикачи; 

- здійснити перевірку електричних мереж на опір ізоляції і перевірку 

спрацювання приладів захисту електричних мереж і електроустановок від 

короткого замикання; 

- здійснити перевірку і огляд пристроїв блискавкозахисту. 

- вивести на пульт централізованого спостереження пожежно-рятувального 

підрозділу сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації); 

- забезпечити збереження в закладі 10% запасу пожежних сповіщувачів; 

- розробити та вивісити в приміщенні розміщення приймально-контрольного 

пристрою інструкцію про порядок дій чергового персоналу на випадок появи 

сигналів про пожежу; 

- заключити договір з організацією, що має відповідну ліцензію, на 

проведення робіт з підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної 

сигналізації; 

- розробити графік технічного обслуговування пожежних сповіщувачів. 
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Висновки 

 

В даній дипломній роботі виконана перевірка протипожежного стану 

дошкільного виховного закладу №217 м. Баку Азербайджанської Республіки. 

Актуальність даної роботи обумовлена тим, що на об’єкті існує можливість 

перебування великої кількості людей, більшість з яких малолітні діти, і тому 

виникнення пожежі на цьому об’єкті може призвести до великої кількості загиблих. 

Враховуючи вище зазначене, в роботі визначений ступень вогнестійкості 

будівлі, наведено результати перевірки пожежної сигналізації, внутрішнього та 

зовнішнього протипожежного водопостачання, евакуаційних виходів та шляхів 

евакуації, первинних засобів пожежегасіння, електричних мереж та приладів, 

території закладу. За результатами перевірки визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту закладу та визначенні заходи, спрямовані на підвищення 

рівня пожежної безпеки. 

Також в роботі виконаний розрахунок необхідних сил та засобів для 

забезпечення ліквідації можливої пожежі, визначення необхідної кількості 

пожежно-рятувальних підрозділів та особового складу для її гасіння за найбільш 

несприятливих умов виникнення та розвитку.  

Під час виконання роботи були передбачені заходи з питань безпеки праці 

під час ліквідації пожежі, розглянуто методику проведення перевірок 

протипожежного стану об’єктів. 
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